



ОБРАЩЕНИЕ президента Ингушетии Юнус-Бека Евкурова к населению Республики Ингушетия

Дорогие соотечественники!

На протяжении последних месяцев органами власти и правопорядка предпринимаются активные меры, направленные на стабилизацию общественно-политической и криминогенной ситуации в Республике Ингушетия.

Главным стратегическим направлением нашей политики в данном направлении было и остается проявление доброй воли к тем, кто отступился от закона, стремление к убеждению и склонению их к отказу от участия в преступных сообществах, бандгруппах, от осуществления террористической деятельности и пособничества в этом.

В этой связи, мной даны указания правоохранительным органам строго соблюдать законность и конституционные права граждан при осуществлении специальных операций по задержанию предполагаемых преступников, проведению обысков, иных мероприятий.

В результате организованной работы в руки правосудия сдались ряд лиц, ранее участвовавших в незаконных вооруженных формированиях, что позволило применить к ним наиболее мягкие меры административного и уголовного воздействия. В отдельных случаях приняты решения о неприменении наказания в судебном порядке. Многие из отказавшихся от преступного поведения вернулись к спокойной мирной жизни, в свои семьи, и даже трудоустроились. В этом большая заслуга власти и правоохранительных органов. Но огромную роль сыграли сами родители преступников, которые убедили их сложить оружие и сдаться.

Вместе с тем, некоторые участники бандподполья восприняли данные инициативы власти, как возможность безнаказанно продолжать террористическую деятельность, совершать убийства сотрудников правоохранительных органов и гражданских лиц. А родители этих преступников делают вид, будто им ничего об этом неизвестно.

Однако власть не может бесконечно идти на такие уступки, эти меры не могут быть постоянными, иметь безвременный характер. Тем более, власть не может идти на поводу тех, кто не собирается отказываться от преступного промысла и вернуться к нормальной, мирной, созидательной жизни.

Обращаюсь к родственникам и близким тех, кто продолжает состоять в бандгруппах, участвовать в террористической и иной преступной деятельности. Обращаюсь к самим участникам таких групп: используйте для себя этот шанс, чтобы отказаться от преступной деятельности, сойти с ошибочного пути и вернуться к мирной, нормальной, созидательной жизни – во имя самих себя, своих семей, во имя родных и близких, во имя нашего многострадального народа, во имя установления законности, правопорядка и процветания родной республики. Сегодня создается уникальная возможность и у каждого из вас еще сохраняются шансы стать полноценными гражданами общества, включившись в процесс экономического возрождения нашей Ингушетии, приложив свои силы и знания на создаваемых рабочих местах, проявив себя с пользой в любых сферах социальной и общественно-политической жизни.

При этом, вынужден заявить, что в отношении тех, кто не желает свернуть с преступного пути и приступить к нормальной жизни, кто не желает вернуться на путь Закона, а предпочитает оставаться быть глухим к слову соучастия в их судьбе, к призыву благоразумия и справедливости, властью будут применяться самые жесткие меры воздействия и наказания.

Поэтому, надеясь на понимание, обращаюсь еще раз: сохраните себя для общества, для своих родных и близких, для народа и страны. Вернитесь в общество полноценными и законопослушными гражданами республики и страны. Отступитесь от преступного пути, независимо от причин и условий вас к тому подтолкнувших. Используйте свой шанс снова стать полноценными членами нашего создающего общества.

Другого шанса может не оказаться.

Отдельно хотел бы призвать к оказанию помощи власти в усилиях консолидации общества и уговорить оставить преступную деятельность тех, кто этим занимается, используя свой авторитет, опыт и знания, все общественные, неправительственные и другие организации, Совет тейпов. Поддержите всеми способами правоохранительные органы в их борьбе с преступностью.

Юнус-Бек ЕВКУРОВ,
президент Республики Ингушетия
г. Магас,
8 февраля 2010 г.

Создать благоприятные условия для желающих инвестировать в республику

В рамках реализации идеи привлечения инвестиций успешных бизнесменов, выходящих из Ингушетии, президент Юнус-Бек Евкуров провел встречу с одним из представителей бизнеса – Султаном Маскуровым.

В частности, обсуждался вопрос возрождения работы консервного завода в Назрани, который будет производить продукцию как для внутреннего потребления, так и для выхода на региональный рынок.

По словам Маскурова, завод сможет производить продукцию более 40 наименований.

Глава Ингушетии отметил, что «мы всегда идем навстречу желанию помочь республике путем вложения инвестиций, и создадим благоприятные условия для развития такого бизнеса».

Напомним, что деятельность завода была приостановлена с конца 80-х годов прошлого века.

Президент Ингушетии встретился с отцом убитого правозащитника Макшарипа Аушева

Главной темой разговора с одним из старейшин тейпа Аушевых была расследование убийства известного правозащитника Макшарипа Аушева, который был убит неизвестными 25 октября 2009 г. на федеральной трассе «Кавказ» в Кабардино-Балкарии.

Магомед Аушев озвучил некоторые вопросы, волнующие его относительно расследования убийства сына. Глава Ингушетии Юнус-Бек Евкуров сказал, что в расследовании есть продвижения и работа в этом направлении не прекращается.

Напомним, что расследованием убийства Макшарипа Аушева занимается управление ГСУ СКП по СК и ЮФО.

Для заключенных Ростовской области ингушей и чеченцев будут созданы молельные комнаты

Со дня создания постоянного представительства президента Ингушетии в Ростовской области под руководством Дарсигова Магомеда Беслановича ведется активная работа по решению важных вопросов и проблем уроженцев Ингушетии, проживающих на территории Ростовской области.

28 января сего года в главном управлении Федеральной службы исполнения наказания России по РО состоялась встреча полномочного представителя президента Ингушетии в Ростовской области М.Б. Дарсигова с начальником ГУФСИН России по РО В.И. Хижняком. В ходе беседы была достигнута договоренность о выделении помещений для организации молельных комнат в исправительных учреждениях, следственных изоляторах и тюрьмах для граждан, исповедующих ислам. Магомед Дарсигов заверил начальни-

ка ГУФСИН РФ по РО в необходимости создания комнат для молитвы в местах лишения свободы. Было отмечено, что для исповедующих ислам совершение молитвы будет способствовать приближению заключенных граждан к высшим ценностям бытия, формирования у них нравственных устоев, правильного понимания своего жизненного предназначения. Вместе с тем, любовь к вероисповеданию наставит их на путь исправления. Полномочным представителем была высказана просьба в содействии про-

ведения рабочих встреч с руководством учреждений УИН РО и профилактических бесед с осужденными лицами ингушской национальности. По его мнению, такого рода мероприятия необходимо проводить в целях предупреждения совершения в будущем общественно-опасных деяний. Приятно отметить, что господин В.И. Хижняк оказался весьма толерантен по отношению к религиозным предпочтениям наших земляков, за что полпред выразил ему благодарность.

НАЛОГИ

Россияне узнают о долгах через Интернет

Россиянам предложена возможность оперативно получить информацию о своей налоговой задолженности. На сайте Федеральной налоговой службы (www.nalog.ru) можно по номеру ИНН, имени, фамилии и региону узнать о долгах физических лиц перед бюджетом.

Также ведомство предлагает предпринимателям с помощью нового он-лайн сервиса обеспечить безопасность заключаемых сделок. Потенциального партнера легко проверить на долги перед государством и сделать соответствующие выводы. dolgfactor.ru

Президент Ингушетии оценил работу участковых милиционеров как неудовлетворительную

Президент Ингушетии провел совещание с представителями правоохранительных органов республики, на котором также присутствовали главы администраций городов и населенных пунктов и депутаты муниципальных образований. Обсуждались задачи участковых уполномоченных милиции по защите прав граждан и обеспечению правопорядка и безопасности на дорогах.

Президент отметил неудовлетворительную работу участковых милиционеров и сотрудников государственной автоинспекции. «Обеспечить безопасность граждан республики – это ваша прямая обязанность», – заявил глава Ингушетии. – Ситуация складывается на сегодняшний день таким образом, что некоторые участковые уполномоченные милиции отсутствуют на местах и совершенно не работают с населением на своем участке». «Многих участковых милиционеров местные жители не знают даже в лицо, это и подрывает авторитет и доверие ко всей правоохранительной системе в целом», – отметил он.

В своем докладе заместитель министра внутренних дел республики Магомед Гудиев отметил, что на сегодняшний день в республике осуществляют работу участковых уполномоченных милиции 148 человек, на

которых лежит большая ответственность в соблюдении правопорядка на территории Ингушетии. «В этом году были привлечены к дисциплинарной ответственности 28 участковых милиционеров, один сотрудник был уволен, как не соответствующий занимаемой должности», – доложил он. Гудиев отметил и факт отсутствия тесного взаимодействия между структурами, работниками администраций населенных пунктов и депутатами муниципальных образований.

Завершая встречу, глава республики Юнус-Бек Евкуров дал несколько поручений, среди которых продолжение работы по снятию тонированных пленок со стекол автомобилей, а также необходимость ведения активной пропаганды в школах и вузах республики. «Только мы все вместе сможем навести порядок в своем доме, в своей республике», – сказал президент.

В ПРАВИТЕЛЬСТВЕ РИ

Обсудили вопросы образования и проблемы в здравоохранении

Вопросы реализации программы «Развитие системы образования РИ на 2008-2012 годы» обсуждались на заседании президиума правительства РИ. Как отметила в своем выступлении министр образования РИ Лема Измайлова, в рамках реализации программы Минобразованием республики проведено значительная работа по отдыху и оздоровлению детей и подростков в летний период.

По ее словам, еще с 2006 года среди учащихся школ проводится конкурс «Одаренные дети», итоги которого свидетельствуют о том, что у нас растет богатый интеллектуальный потенциал. «На развитие направления «Одаренные дети» ежегодно выделяются по 1 млн. рублей», – отметила Измайлова.

Среди наиболее острых проблем, стоящих перед министерством образования, она назвала дефицит посадочных мест в средних учебных заведениях республики. «В некоторых школах дети занимают в три смены, и это негативно влияет на учебный процесс», – отметила она.

Премьер-министр дал поручение министерству строительства провести ревизию всех строительных объектов по линии министерства образования, и доложить ему на какой стадии находятся объекты.

Он сделал замечание по поводу того, что в школах не ведется пропаганда героингушей, участников ВОВ.

«Дети не знают имена своих героев, знают историю», – отметил он.

Об организации оздоровительной кампании детей и подростков говорил заместитель министра труда и социального развития РИ Хаджибиляр Муталиев. Он рассказал о том, что пред-

варительные работы по подготовке детских оздоровительных лагерей к приему детей уже ведутся. В летний период текущего года, по его словам, планируется организовать отдых около 20 тысяч детей.

Отдельной темой обсуждения стали меры по оказанию противотуберкулезной помощи населению. Освещая данный вопрос, заместитель министра здравоохранения РИ Марем Оздоева рассказала о причинах, способствующих распространению туберкулеза. Среди них – высокая плотность населения, скученность проживания, недоедание и низкий уровень сознательности жителей.

Сравнительный анализ за 2008 и 2009 годы показывает, что уровень заболеваемости туберкулезом в нашей республике повысился с 157 до 202 человек. Максимальный уровень заболеваний среди женщин отмечается в 25-30 лет, у детей в 12-14 лет.

Одной из главных причин роста заболеваемости, по словам М. Оздоевой, является нежелание людей проходить флюорообследование. «Даже работники хлебопекарных, кондитерских, водоканалов и многие другие отказываются проходить профилактический осмотр», – отметила докладчица.

Председатель правительства Алексей Воробьев выразил крайнее недовольство этим фактом и призвал соответствующие органы не допускать к работе людей, не прошедших флюорообследование. Он дал поручение всем руководителям министерств и ведомств, всем главам администраций обеспечить прохождение флюорообследования их сотрудниками до конца первого квартала 2010 года.

СОБ.ИНФ.

В Ингушетии открылось новое здание управления МЧС по республике



10.02.2010 в Магасе состоялось торжественное открытие нового здания управления МЧС по Республике Ингушетия. «Новое здание должно стать для вас еще большим стимулом к качественной работе», – сказал президент, поздравляя спасателей. Юнус-Бек Евкуров отметил качественную работу спасателей и призвал «не снижать темп в работе».



Начальник управления МЧС по Ингушетии Руслан Колоев выразил уверенность в том, что с созданием новых комфортных условий работа спасателей качественно улучшится. Он показал главе республики спецтранспорт МЧС, а также мобильные госпитали. «Такие мобильные госпитали можно развернуть в течение 25 минут», – сказал Колоев.

В завершение президент вручил спасателям знаки и грамоты, подписанные министром МЧС России Сергеем Шойгу и еще раз поздравил с новосельем.

Пресс-служба президента РИ

РЫНОК ТРУДА

Для выпускников вузов Ингушетии создаются рабочие места в министерствах

Самым болезненным вопросом в социальной сфере в республике по-прежнему остается сохраняющаяся напряженность на рынке труда. Об этом президент Ингушетии Юнус-Бек Евкуров заявил на встрече с и.о. руководителя управления занятости республики Магомедом Гапархоевым, который рассказал главе республики о планах по снижению напряженности на рынке труда.

«В настоящее время мы активно привлекаем молодежь к общественным работам», – сказал Гапархоев. По его словам, за 2009 год к общественным работам удалось привлечь более 4500 человек. Также в рамках «Программы по снижению напряженности на рынке труда» в 2010 году планируется привлечь к работе в профильных министерствах и ведомствах выпускников и студентов последних курсов вузов республики. «В рамках этого проекта каждый студент будет получать зарплату в размере 4 300 рублей», – сказал Гапархоев.

Глава Ингушетии подчеркнул, что для выпускников это не только заработная плата, но и практический опыт, который необходим для студентов и выпускников.

В рамках этой программы планируется привлечь более 1500 молодых людей. Также Гапархоев рассказал о программе самозанятости населения, согласно которой частный предприниматель может получить т.н. «подъемные» в размере 58 800 рублей для организации своего дела.

«Для этого претендент должен защитить представленный им бизнес-план», – говорит руководитель управления.

Президент отметил необходимость жесткого контроля над выплатами по всем программам. «Вы лично отвечаете за эффективность расходования этих средств», – завершил глава республики.

ПРЕСС-СЛУЖБА ПРЕЗИДЕНТА РИ

Во имя победы

В центральном сквере г. Малгобека начато строительство стелы. Этот памятник решено воздвигнуть в честь предстоящего юбилея – 65-летие со дня победы советского народа над фашистской Германией.

Работы уже начались. Старый памятник, который стоял на месте будущей стелы, уже демонтирован. Стела будет представлять из себя четыре тумбы и шпиль высотой 15-20 метров. Рядом со стелой будут располагаться стеллажи, на которых люди смогут прочитать имена участников и ветеранов ВОВ. Списки будут уточнены и дополнены новыми именами.

К. МАЖИТОВ

ЗАКОН И ПОРЯДОК

Оперативно и качественно расследовать преступления

В следственном управлении следственного комитета при прокуратуре Российской Федерации по Республике Ингушетия подвели итоги работы за 2009 год

как как основополагающим результатом их работы является именно направление уголовного дела в суд для рассмотрения по существу. При этом необходимо учитывать, что все процессуальные решения о прекращении уголовного дела, принятые в 2009 году, обусловлены объективными причинами, а именно невозможностью привлечь виновных лиц в качестве обвиняемых на досудебной стадии уголовного судопроизводства в связи с их смертью.

зателей 2008 года. Однако, несмотря на увеличение нагрузки в данном направлении, следственным органам удалось добиться повышения раскрываемости убийств (с 55,8% до 63,7%). Существенно влияет на раскрытие преступлений этой категории тот факт, что значительная их часть совершена участниками незаконных вооруженных формирований. В ходе расследования ряда уголовных дел об убийствах усматривается мотив совершения данных преступлений из религиозных побуждений, а именно в связи с осуждением рядом потерпевших действий приерженцев радикальных религиозных течений, а также их гражданских позиций. Это подтверждается материалами уголовных дел, в ходе расследования которых установлен ряд участников незаконных вооруженных формирований, совершивших данные убийства, а также многочисленные посяательства на жизнь сотрудников правоохранительных органов и военнослужащих.

криминогенной ситуации в республике и, прежде всего, рост преступлений, предусмотренных ст. 317 УК РФ, неким образом нивелирует некоторые положительные тенденции в борьбе с этими противоправными деяниями. В частности, следственным управлением по республике в прошлом году открыто производством с направлением в суд уголовные дела в отношении девяти активных участников бандитских формирований, причастных к совершению более 20 преступлений террористического характера. В прошедшем году удалось и существенно повысить показатель раскрываемости преступлений, связанных с посяательствами на жизнь сотрудников правоохранительных органов и военнослужащих (с 51,8% до 69,3%).

основания предполагать о повышении степени доверия со стороны населения республики к работе следственного управления и органов правопорядка в целом. В прошедшем году повышенное внимание уделялось ужесточению процессуального контроля за процессуальной деятельностью подчиненных следственных органов, в особенности степени его упреждающей составляющей. Следствием этого стало значительное снижение количества отмен решений об отказе в возбуждении уголовного дела (на 34%).

Большое внимание в прошлом году уделялось вопросу обеспечения безопасности объектов следственного управления и его работников. В целях усиления работы в данной области, во исполнение указания председателя следственного комитета Российской Федерации «Об обеспечении безопасности при производстве следственных действий следователями следственного комитета при прокуратуре Российской Федерации» следственным управлением инициировано издание совместного с МВД по республике соответствующего порядка обеспечения охраны мест происшествий и безопасности следственных и оперативных групп в ходе осуществления выездов на места происшествий работниками данных ведомств.

Приоритетными направлениями деятельности следственного управления в 2010 году необходимо считать оперативное и качественное расследование преступлений, отнесенных к подследственности следователей следственного комитета при прокуратуре Российской Федерации, в том числе преступлений прошлых лет, осуществление процессуального контроля, гарантирующего защиту прав и свобод граждан в ходе предварительного следствия, выявление обстоятельств, способствовавших совершению преступлений, и принятие мер по их устранению, надлежащее взаимодействие с правоохранительными и контролирующими органами, в том числе с органами, осуществляющими оперативно-розыскную деятельность.

Отдельного внимания заслуживает проведенная работа в области раскрытия преступлений, совершенных в последние годы. Это направление руководством следственного комитета Российской Федерации признано одним из приоритетных направлений деятельности следственных органов. Следственным управлением при прокуратуре РФ по Республике Ингушетия принимаются все возможные меры по организации работы в направлении раскрытия и расследования преступлений, совершенных в последние годы. Несмотря на объективные трудности, связанные, в том числе, и с ненадлежащим оперативным сопровождением этих уголовных дел, следователями предпринимаются попытки раскрытия данных преступлений именно следственным путем. В результате в прошедшем году раскрыто 67 преступлений данной категории, в том числе четыре преступления, совершенных в последние годы. Несмотря на объективные трудности, связанные, в том числе, и с ненадлежащим оперативным сопровождением этих уголовных дел, следователями предпринимаются попытки раскрытия данных преступлений именно следственным путем.

В 2009 году на территории республики зарегистрировано 165 преступлений обозначенной категории. Таким образом, наблюдается некоторое снижение количества данного вида преступлений в сравнении с АППГ (на 9,8%). По всем этим преступлениям органами следственного управления возбуждены уголовные дела по ст.ст. 317 и 222 УК РФ. Итогом этих преступлений явилось гибель 75 сотрудников правоохранительных органов и семерых военнослужащих, а также девяти гражданских лиц. Еще 241 сотрудник правоохранительных органов, 35 военнослужащих, а также 221 гражданское лицо получили ранения различной степени тяжести.

Всего в прошедшем году органами предварительного следствия раскрыто 122 преступления данной категории, что на 183,7% выше аналогичного показателя 2008 года. Предварительно следствие по уголовным делам о 54-х преступлениях этой категории приостановлено по различным основаниям. Общая картина сложной

ситуации в республике и, прежде всего, рост преступлений, предусмотренных ст. 317 УК РФ, неким образом нивелирует некоторые положительные тенденции в борьбе с этими противоправными деяниями. В частности, следственным управлением по республике в прошлом году открыто производством с направлением в суд уголовные дела в отношении девяти активных участников бандитских формирований, причастных к совершению более 20 преступлений террористического характера. В прошедшем году удалось и существенно повысить показатель раскрываемости преступлений, связанных с посяательствами на жизнь сотрудников правоохранительных органов и военнослужащих (с 51,8% до 69,3%).

В 2009 году на территории республики зарегистрировано 165 преступлений обозначенной категории. Таким образом, наблюдается некоторое снижение количества данного вида преступлений в сравнении с АППГ (на 9,8%). По всем этим преступлениям органами следственного управления возбуждены уголовные дела по ст.ст. 317 и 222 УК РФ. Итогом этих преступлений явилось гибель 75 сотрудников правоохранительных органов и семерых военнослужащих, а также девяти гражданских лиц. Еще 241 сотрудник правоохранительных органов, 35 военнослужащих, а также 221 гражданское лицо получили ранения различной степени тяжести.

Всего в прошедшем году органами предварительного следствия раскрыто 122 преступления данной категории, что на 183,7% выше аналогичного показателя 2008 года. Предварительно следствие по уголовным делам о 54-х преступлениях этой категории приостановлено по различным основаниям. Общая картина сложной

В добрый путь!

В минувшую пятницу появился в свет первый номер малгобекской городской газеты «Вести Малгобека». Самыми трогательными словами напутствовал выход нового печатного органа председатель городского совета депутатов Е. Гантемиров. Он пишет: «С первого февраля 2010 года приступил к работе коллектив редакции газеты «Вести Малгобека». Новый печатный орган учрежден в конце прошлого года решением городского совета муниципального образования «Городской округ Малгобек».

Газета была учреждена как общественно-политическое издание г. Малгобека. В ней будет освещаться работа городского совета и администрации города, а также насущные проблемы жителей. Приоритетной тематикой в деятельности коллектива редакции должны стать история, религия, быт и традиции ингушского народа, спорт, экономика, медицина, культура, а также тема морально-нравственного воспитания молодежи. Сохранение лучших традиций – это необходимый фундамент

для создания демократической прессы. Поздравляю журналистов с выходом первого номера и надеюсь, что «Вести Малгобека» обретут популярность в народе». Глава администрации Малгобека М. Кориков также поздравил коллектив новой газеты с началом работы, наградил его на творческий труд и пожелал больших успехов. Начало действительно получилось символическим. В первом восьмистраничном номере среди прочих материалов опубликован устав муниципального образования «Городской округ г. Малгобек».

М. МУРАТОВ

Коммунальщики стараются победить стихию

Зима не застала врасплох коммунальщиков г. Малгобека. В центральной части города после ненастных дней появилась снеговая дорожная техника. Стало привычным видеть на улицах города людей в униформе, очищающих тротуары, дороги и пространства между ними. Такие картины за многие годы приходится видеть впервые. Освобождаются от снежного покрова главные магистрали города – улицы Нурадилова, Османова, Базоркина, Гарданова и другие. Но проблемы, связанные с выходом из строя электрооборудования, приостановления подачи питьевой воды, остаются. В осенне-зимний период такое случается даже в столичных мегаполисах, где предвари-

тельно предусматриваются все возможные варианты возникновения чрезвычайных ситуаций. Наши коммунальщики о такой обстановке могут только мечтать. Обильные снегопады в Ингушетии редкость. Обычно у нас случаются малоснежные зимы. На этот раз мы имеем дело с разгулом стихии. Такую ситуацию необходимо понять, не нервничать, постараться помочь коммунальщикам в уборке снега. Недавно были перебои с водоснабжением. Городские власти решили проблему: вода потребителям подвозилась в цистернах. Такое раньше также не случалось. Пусть медленно, но жизнь меняется к лучшему. Беспроблемных коммунальных

систем не бывает, но всякую ситуацию можно исправить, всякие неполадки можно и нужно устранять. Ни один урок не был сорван в школах города по причине отсутствия тепла. Разве это не отрадно. Дети идут на занятия, получают знания, участвуют в конкурсах, спортивных, предметных олимпиадах, занимаются физической культурой и спортом. Несмотря на сложные дороги в городе нет серьезных ДТП. Прошла акция «Безопасность на дорогах», работает рынок, мастерские, ателье и другие службы. Роптанье ни к чему хорошему не ведет. Сделаем Малгобек – городом серьезных, спокойных и счастливых людей.

М. ЭРЗИЕВ

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

Возродить выращивание забытых сельхозкультур

2010 год для АПК республики должен стать переломным. Министр сельского хозяйства республики Баматтирей Манжиев в структуре площадей, отведенных под весенний сев яровых, предусматривает сев таких культур, как соя, горох, бахчу и овощи. Выращиванием этих культур будут заниматься в госхозах, сельхозкооперативах и акционерных обществах. Словом, во всех хозяйствах, что по линии министерства.

урожаи их в новые времена оставляют желать лучшего. А вот при колхозно-совхозной системе, помнится, они были хорошими и стабильными. Но эта тема отдельного разговора. Ну, а сейчас перейдем к теме возрождения в этом районе сельхозкультуры, которых здесь не выращивали с начала 90-х годов, а решили внедрить в севооборот в предстоящий весну.

В севообороте госхозов, оставляют желать лучшего. А вот при колхозно-совхозной системе, помнится, они были хорошими и стабильными. Но эта тема отдельного разговора. Ну, а сейчас перейдем к теме возрождения в этом районе сельхозкультуры, которых здесь не выращивали с начала 90-х годов, а решили внедрить в севооборот в предстоящий весну.



И. МОГУШКОВ, руководитель следственного управления следственного комитета при прокуратуре РФ по Республике Ингушетия

НАШ ДОКТОР

По зову души



коллежде, освоив современные методы клинических исследований в лабораторной диагностике. В том же году в сельской амбулатории, наконец, открылась своя лаборатория. Радости сельчан не было предела.

Роза Абдурахмановна поехала на работу в районную больницу в Крестовы, рассказывает Роза Гойгова. Тогда медработника было очень мало и мы, можно сказать, были на вес золота. Кем нам только приходилось работать: и медсестрами, и ассистентами в хирургии, и в тубдиспансере, и даже иногда сиделками возле тяжелобольных. В 1980 году по семейным обстоятельствам Розе пришлось покинуть родное село Гамуризево Назрановского района и перебраться в с. Верхние Ачалуки. Но и здесь Роза не осталась без своей родной профессии. Она работала фельдшером-акушером, детской медсестрой. Ее доброта и отзывчивость сделали ее любимой сельчан. Кто бы ни приходил, все спрашивали только Розу, у нее рука мол легкая.

Роза Абдурахмановна поехала на работу в районную больницу в Крестовы, рассказывает Роза Гойгова. Тогда медработника было очень мало и мы, можно сказать, были на вес золота. Кем нам только приходилось работать: и медсестрами, и ассистентами в хирургии, и в тубдиспансере, и даже иногда сиделками возле тяжелобольных. В 1980 году по семейным обстоятельствам Розе пришлось покинуть родное село Гамуризево Назрановского района и перебраться в с. Верхние Ачалуки. Но и здесь Роза не осталась без своей родной профессии. Она работала фельдшером-акушером, детской медсестрой. Ее доброта и отзывчивость сделали ее любимой сельчан. Кто бы ни приходил, все спрашивали только Розу, у нее рука мол легкая.

Читателям сегодня хорошо известны имена поэтов и писателей Исы Кодзоева, Гирихана Гагеева, Багаудина Гарханова, Сали Аушева, Вахи Хамхоева, Ибрагима Торшоева, Тимура Кодзоева, Михаила Евлоева и Эсет Теркакиевой.

государства не должна быть разовой, а должна быть постоянной, и Союз писателей РИ должен стать государственным учреждением со своими бюджетными средствами, счетами и другими атрибутами. Писатели и поэты не должны просить помощи у чинов-

Талантам нужна поддержка

Есть у нас поэты, которые пишут прекрасным словом на русском языке о родине, о матери, о любви. К ним относятся: Я. Патиев, М. Льянова, З. Кантышева, Р. Дидигова, молодые поэты Мартазанов и Чаниева. Абу Мальсагов, возглавлявший журнал «Литературная Ингушетия» сделал в свое время все возможное, чтобы развить творческие способности пишущей молодежи, выявить молодые таланты. Печатающая произведения молодых людей, порой далекие от совершенства, он надеялся пробудить в них талант, если он заложен в них. Все вышесказанное, к сожалению, не произошло. Ему удалось создать школу молодых поэтов и писателей. Раз в месяц собирались у Абу Мальсагова молодые литераторы, читали свои стихи и прозу. Звучали здесь и произведения состоявшихся поэтов и писателей. Молодым начинающим талантам важны были оценка и мнение М.-С. Плиева, С. Чахкиева, Г. Гагиева, Б. Гарханова. Кто же сегодня продолжит эту школу. Есть ли у нас кому побеспокоиться по этому поводу? Нам сегодня нужно повернуться лицом к людям творческого труда, изучить их трудности и помочь.

Мне, будучи редактором отдела сельского хозяйства Чечено-Ингушского радио, неоднократно приходилось бывать в этих совхозах. В наше время мало кто поверит, если скажу, что в этих хозяйствах, земли которых лежат на склонах Сунженского и Терского хребтов и в Алханчуртской долине, в зоне повышенного рискованного земледелия, с каждого гектара в среднем собирали по 180-200 центнеров картофеля. Неплохими были урожаи овощей и столовой свеклы. А на склонах хребтов выращивали бахчевые – арбузы и дыни. Отменные урожаи давала и тыква. Возродив урожаи этих и других культур, выиграет не только наше многоотрасльное сельское хозяйство, но и жители республики, которые смогут отovarиваться экологически чистой продукцией, произведенной в наших хозяйствах, которая намного качественней, чем завозимая из других регионов. В севообороте каждого района предусмотрено посеять перечисленные выше и другие сельхозкультуры. Возьмем Сунженский район, сельхозугодья которого по своим масштабам превосходят другие районы республики. Только под яровой клин здесь отведены 11059 гектаров земли. Из них на 1865 гектарах предстоит посеять кукурузу на зерно и силос, на 1577 – подсолнечник – культуру, являющаяся для сунженских земель традиционной испокон веков. Правда,

Х. МОЧКОВА На снимке Р.А. Гойгова

З. АЛБАКОВА, вешнок «Сердало»

горючесмазочных материалов. И тем не менее, при современном использовании имеющихся в этих хозяйствах резервов и возможностей, проявляя необходимую заботу о людях труда, как заметил глава аграрного ведомства, можно и нужно было вспахать значительную часть земли. Как заверил глава министерства РИ Б. Манжиев, по нерадивым руководителям сельхозпредприятий, допустившим срыв такой важной кампании, как пахота, будут приняты оргвыводы с отстранением от занимаемых должностей. Что касается парка сельхозтехники, совсем скоро произойдет значительное его пополнение новыми тракторами «Беларусь» и другой техникой, приобретенной за 150 миллионов рублей, выделенных для этой цели руководством республики.

Ш. БАТАРБЕКОВ

В этом материале я хочу рассказать об Исмаиле Расумове.

Исмаил по образованию педагог. Работает в средней школе №5 в станице Орджоникидзевской. Кроме основной работы 10 лет возглавляет клуб боевых искусств «Сунжа». Герой нашего материала мастер спорта СССР по универсальному карате, обладатель черного пояса, имеет первый дан в этом виде спорта.

Более 150 юношей занимаются в клубе под руководством Исмаила в настоящее время, а сколько их прошло через школу карате за 10 лет не знает даже сам тренер.

Клуб «Сунжа», пожалуй, самый популярный во всей республике и самый многочисленный.

Исмаил не отказывает никому, но школьный спортивный зал не может принять всех желающих. Вот и приходится сэнзю, разбив спортсменов на две группы, работать с ними шесть дней в неделю, нередко допозна, потому что в зале собирается не меньше 70 спортсменов.

Вместе с детьми сюда приходят и родители спортсменов. На момент нашего приезда в спортивном зале за тренировкой наблюдали председатель родительского комитета клуба «Сунжа» Мурад Махлюев и с ним еще несколько родителей.

Исмаил не отказывает никому, но школьный спортивный зал не может принять всех желающих. Вот и приходится сэнзю, разбив спортсменов на две группы, работать с ними шесть дней в неделю, нередко допозна, потому что в зале собирается не меньше 70 спортсменов.

Исмаил не отказывает никому, но школьный спортивный зал не может принять всех желающих. Вот и приходится сэнзю, разбив спортсменов на две группы, работать с ними шесть дней в неделю, нередко допозна, потому что в зале собирается не меньше 70 спортсменов.

Исмаил не отказывает никому, но школьный спортивный зал не может принять всех желающих. Вот и приходится сэнзю, разбив спортсменов на две группы, работать с ними шесть дней в неделю, нередко допозна, потому что в зале собирается не меньше 70 спортсменов.

Исмаил не отказывает никому, но школьный спортивный зал не может принять всех желающих. Вот и приходится сэнзю, разбив спортсменов на две группы, работать с ними шесть дней в неделю, нередко допозна, потому что в зале собирается не меньше 70 спортсменов.

Исмаил не отказывает никому, но школьный спортивный зал не может принять всех желающих. Вот и приходится сэнзю, разбив спортсменов на две группы, работать с ними шесть дней в неделю, нередко допозна, потому что в зале собирается не меньше 70 спортсменов.

Исмаил не отказывает никому, но школьный спортивный зал не может принять всех желающих. Вот и приходится сэнзю, разбив спортсменов на две группы, работать с ними шесть дней в неделю, нередко допозна, потому что в зале собирается не меньше 70 спортсменов.

Исмаил не отказывает никому, но школьный спортивный зал не может принять всех желающих. Вот и приходится сэнзю, разбив спортсменов на две группы, работать с ними шесть дней в неделю, нередко допозна, потому что в зале собирается не меньше 70 спортсменов.

Исмаил не отказывает никому, но школьный спортивный зал не может принять всех желающих. Вот и приходится сэнзю, разбив спортсменов на две группы, работать с ними шесть дней в неделю, нередко допозна, потому что в зале собирается не меньше 70 спортсменов.

Исмаил не отказывает никому, но школьный спортивный зал не может принять всех желающих. Вот и приходится сэнзю, разбив спортсменов на две группы, работать с ними шесть дней в неделю, нередко допозна, потому что в зале собирается не меньше 70 спортсменов.

Исмаил не отказывает никому, но школьный спортивный зал не может принять всех желающих. Вот и приходится сэнзю, разбив спортсменов на две группы, работать с ними шесть дней в неделю, нередко допозна, потому что в зале собирается не меньше 70 спортсменов.

Исмаил не отказывает никому, но школьный спортивный зал не может принять всех желающих. Вот и приходится сэнзю, разбив спортсменов на две группы, работать с ними шесть дней в неделю, нередко допозна, потому что в зале собирается не меньше 70 спортсменов.

Исмаил не отказывает никому, но школьный спортивный зал не может принять всех желающих. Вот и приходится сэнзю, разбив спортсменов на две группы, работать с ними шесть дней в неделю, нередко допозна, потому что в зале собирается не меньше 70 спортсменов.

Исмаил не отказывает никому, но школьный спортивный зал не может принять всех желающих. Вот и приходится сэнзю, разбив спортсменов на две группы, работать с ними шесть дней в неделю, нередко допозна, потому что в зале собирается не меньше 70 спортсменов.

КЛУБ БОЕВЫХ ИСКУССТВ

Герой нашего времени

силу родителям?

- Мы тоже так считаем, и безмерно благодарны Исмаилу Расумову за его труд по воспитанию наших детей не только физически здоровыми, но здоровыми нравственно и духовно. Ведь порой родители не могут уследить даже за одним ребенком, а здесь сразу 150 детей.

Мы между собой договорились помогать Исмаилу во всё. Мы понимаем, в какое трудное время живём. Падение нравов в нашем обществе, конфликт поколений, непонимание между взрослыми и детьми во многом стали причинами того, что сейчас происходит. Но за подопечных Расумова не надо беспокоиться: все, кто занимается в клубе «Сунжа», стали достойными людьми. Вот и судите сами, насколько значима для нас работа Исмаила Расумова...

Тренировка закончилась. Спортсмены быстро собрали экипировку, переоделись и разошлись по домам. Освободившись, присоединился к нам Исмаил.

- Плохо, что нет души. Если бы мы могли после тренировки принять горячий душ - нам бы ничего больше не требовалось. Но пока приходится об этом только мечтать. - Исмаил присаживается рядом с нами. Вопросов к нему у меня много, но хочется, чтобы человек сам сказал о своей работе всё, что считает нужным.

- Один бы я ничего не сделал, - после короткой паузы продолжает Исмаил. - На 50% успехи нашего клуба - заслуга родителей. Родители поддерживают все мои начинания. Они сами создали при клубе родительский комитет, выбрали председателем и оказывают мне большую помощь в работе. Так что все спортивные достижения нашего клуба - результат работы всех нас: спортсменов, тренеров и, конечно же, родителей, которые сегодня делают всё, чтобы их дети выросли не только хорошими спортсменами, но и достойными людьми.

Конечно, сегодня всем нам тяжело. Но вложения в наших детей, которые мы сегодня делаем, завтра окупятся сторицей. Не может быть так, чтобы наш общий труд на благо дело пропал без пользы. Так не бывает.

- Исмаил, все с кем я говорил, отмечают, что дети, занимаясь в клубе, становятся намного взрослее и собраннее.

- Спорт, конечно, воспитывает, но первооснова воспитания все-таки семья, и так было всегда. Я говорю как педагог. Заслуга родителей, на мой взгляд, в том, что их присутствие на тренировках стимулирует детей, помогает им раскрепоститься, дисциплинирует их. А если с первого дня тренировки ребенок занимается в таком режиме, он, конечно, становится собраннее, и для этого не обязательно, чтобы сюда приходили по 30-40 человек родителей. Хватит даже одного, олицетворяющего их всех. Это несет большое воспитательное начало, и я благодарен им за такое постоянство. Мне такое отношение очень помогает в работе, отсюда и результаты наших подопечных на спортивных аренах.

Если все наши подопечные станут достойными людьми - выиграет вся республика и страна. Это наша главная цель и задача. Поэтому занятия по карате - это только часть воспитательного процесса. Воспитать гражданина через спорт, развить его не только физически, но и духовно, воспитать в нем почтение к традициям и обычаям народа, чтобы человек придерживался их и соблюдал - намного труднее и весомее. Греш цена чемпиону мира, если этот спортсмен не воспитан в духе своего народа и не соблюдает обычаев своего народа, не знает культуры своей нации и ведет себя хамски. Кулаками махать научиться нетрудно, намного важнее сделать человека разборчивым, чтобы он мог легко отличить добро от зла, и жил по законам чести и справедливости. В нашем клубе с первого дня его работы на первом месте эти приоритеты. И так будет всегда, пока мы все будем едины в своих мыслях и поступках.

- Наверное, дети с удовольствием ходят на тренировки...

- Я не помню, чтобы кто-то из них без причины не пришел на тренировку. Конечно,

бывает, ребенок болеет, или что-то еще, но такое бывает редко. Мы работаем шесть дней в неделю. Каждая из двух групп занимается через день, но дети хотят тренироваться каждый день, а у нас такой возможности нет. Зал небольшой.

- Карате нравится не только молодым, этих детей можно понять. Вечером просто нечего делать, некуда больше пойти...

- Я тоже понимаю их. Современная жизнь так устроена, что каждый здравомысля-

щий человек должен в этой жизни самоутвердиться и занять свое достойное место. У детей нет другого способа, кроме как добиться этого через спорт, в данном случае через карате.

- В наше время наблюдается расслоение общества на богатых и не очень, на средний класс и малоимущих. Детей из каких семей больше в вашем клубе?

- У богатых свои причуды. Дети из обеспеченных семей заниматься не хотят, а дети из небогатых семей и семей малоимущих, которых у нас, к сожалению, большинство не так избалованы, а если сказать как есть, не испорчены этим богатством и готовы тренироваться каждый день.

- Сколько детей занимается в клубе?

- В двух группах занимают около 150 детей и юношей от 7 до 17 лет. Вера, например, на тренировке было 76 человек, и это не полный состав одной из групп.

- За 10 лет вырастает целое поколение людей. Тем, кому в 2000 году было по 10 лет, сегодня уже взрослые люди. Сколько их прошло через ваш клуб?

- Я даже сразу не скажу. У нас нет таких данных. Но с этого года мы будем вести учёт всех наших воспитанников. Родители спортсменов купили нам ноутбук, в котором у нас теперь есть вся информация о членах клуба с фотографиями и общими данными, в том числе и медицинскими. Теперь мы будем знать, сколько у нас воспитанников, а так скажу, что мои воспитанники приводят в клуб уже своих детей.

- Получается, что складываются династии спортсменов...

- Да, получается именно так. Скажу, что многие наши воспитанники стали дипломированными специалистами и успешными людьми. Приезжая домой, они приходят к нам в клуб и благодарят. Есть и такие, кто не заходит - люди разные... Но первых намного больше...

Шесть чемпионов мира по универсальному карате выросли в клубе «Сунжа» - Ибрагим Лорсанов, Али Ганиев, Юнус Евлюев, Иса Расумов, Муслим Юсупов, Ахмед Албогачиев. Семь победителей континентальных первенств - Ильяс Хашагульгов, Аслан Цечоев, Исропил Мержоев, Али Ганиев, Иса Расумов и другие. Чемпионы России: Иса Шадиев, Ибрагим Чаниев, Аслан Кацаев, Магомед Сейнароев, Исрапил Мержоев, Абукар Местоев, Башир Цечоев, Илз Хашагульгов, Аслан Цечоев.

- Исмаил, вы давно не выезжали на соревнования?

- Соревнования в нашем виде спорта - удовольствие весьма дорогое. Я уверен, что на сегодня наши воспитанники - сильнейшие в стране. 10-11 человек готовы выступать на самых престижных соревнованиях. Но у меня есть одна проблема: я беру на соревнования в каждом весе по два человека, а они оба выходят в финал и

помогает нам. Наши соперники уже знают, что если на соревнованиях приехала команда из Ингушетии, то без чемпионских медалей мы не уедем.

Лозунг «Главное не победа, а участие» для нас не существует, и мы признаём только первое место. Бывает так, парень занял второе место, а у него на глазах слёзы. Такой максимализм мы только приветствуем. Я помню, были мы в Венгрии на чемпионате мира. Американского бойца, занявшего третье место, его товарищи носили на руках от радости, а наш, завоевав серебряную медаль, сидел с опущенной головой... Такие у нас бойцы!

- Расскажите о последних соревнованиях, в которых вы участвовали.

- Недавно мы были приглашены в Анапу, на всероссийские игры боевых искусств. В этих играх принимали участие команды из 17 регионов Российской Федерации. В нашей команде было 12 спортсменов, и мы выступили в разделе «Ориентал спорт». После поединков ко мне подошел президент федерации универсального карате и сказал буквально следующее: «Исмаил, спасибо тебе за воспитание таких спортсменов. Я не видел, чтобы ваши воспитанники сказали кому-то плохое слово или вели себя недостойно. Прогривая или выигрывая, они показывали настоящий бойцовский характер и уважение к сопернику, судьям и зрителям. Передайте всем своим подопечным и их родителям мою благодарность».

Находясь в другом регионе или стране, мы прежде всего думаем о престиже и авторитете нашего народа, и своим поведением хотим показать другим людям нашу культуру и обычаи, показать лучшие качества вайнахов.

Были мы на соревнованиях в Санкт-Петербурге. Вышли как-то на прогулку по городу. Я спрашиваю у пацанов, показывая на красивое здание: «Вы хотите жить в таких домах?»

Все, конечно, согласились со мной. Тогда я напомнил им: чтобы жить так, надо хорошо учиться. Считаю, что учеба наших детей надо уделять еще больше внимания и контроля со стороны родителей в первую очередь.

- Исмаил, вы контролируете учебу в школе ваших воспитанников?

- У меня есть своя методика. Если ребенок балованный, педагоги просят меня взять его в клуб. Мы ставим такого в жесткие условия. Он прекращает бесцельные шатания по улицам, следит за своей речью и постепенно избавляется от дурных привычек.

Я не могу проверять успеваемость всех спортсменов, но выборочно проверяю дневники у всех в течение года. Нам важно, чтобы наши воспитанники, прежде всего, хорошо учились и слушали своих родителей. Я по контракту работаю методом в институте повышения ква-

лификации и нередко езжу по школам. Если в этой школе учится спортсмен из нашего клуба, я обязательно проверяю его успеваемость. Но по большому счету у нас нет проблем успеваемости среди членов клуба. Родители следят за успеваемостью своих детей, и такой двойной контроль дает неплохой результат.

- Исмаил, где вы учились и как пришли в карате?

- Я закончил Адыгейский государственный педагогический институт по специальности «Физическое воспитание и начальная военная подготовка». Я единственный в республике специалист с таким образованием. Стаж работы 24 года. А карате я начал заниматься еще студентом. Еще до поступления в институт я ходил в школьный спортивный зал, в секцию вольной борьбы. Помню, у нас не было никаких условий, не было борцовского ковра. На тренировках мы до крови отбивали локти, но было интересно и было желание стать сильным и выносливым. И взяли меня в секцию только с третьего раза за мою настойчивость. При поступлении в секцию надо было дважды подняться по канату, а у меня тогда не хватало сил, но тренер сжалился и разрешил мне приходиться на тренировки.

- Как вам удалось постигнуть премудрости карате, если в те времена это был официально запрещенный вид спорта?

- Да, такое было. Мы постоянно меняли места тренировок. Потренировавшись сегодня в одном зале, завтра мы собирались в другом. Занятия нашим видом спорта преследовались, была даже статья в Уголовном кодексе и реальные сроки заключения. Нам карате было интересно как искусство, как философия, форма не только физического, но и духовного совершенства. Мы нелегально проводили между собой товарищеские встречи со спортсменами из других нелегальных секций. Сейчас, с точки зрения прожитого и осмысленного, понимаешь, что эти запреты были глупостью и полным незнанием запрещавших нам занятия карате людей этого вида спорта. Потом, позже пошли послабления и нам разрешили открыто заниматься этим видом спорта.

- И последний вопрос: универсальное карате - что это? Мы знаем многие направления этого вида спорта: карате-до, шитокар-карате и еще массу других...

- В нашем виде спорта разрешены бокс, элементы борьбы, броски, бовые и удающие приемы. При этом, универсальное карате - один из самых не травмоопасных видов единоборств и самый демократичный, на мой взгляд. Я бы сказал, чисто вайнахский вид спорта. Я хочу сказать большое спасибо бывшему директору нашей школы Сагит Дурбековой и нынешнему директору Зинаиде Евкуровой за понимание и поддержку.

Клуб боевых искусств «Сунжа» - наглядный пример взаимодействия тренера и родителей, их общего интереса и единства взглядов на воспитание подрастающего поколения.

Родительский комитет при клубе - явление в нашей жизни весьма оригинальное. По крайней мере, я впервые столкнулся с такой формой сотрудничества педагогов и родителей.

Исмаила Расумова я знаю давно. Не раз приходилось слушать отзывы о его работе, об опыте его руководства спортивной по своей сути школой, методика воспитанников наших детей в которой могла бы стать настоящим учебником для начинающих тренеров. Уверен, что ему есть чему научить и студентов факультета физического воспитания Ингушского государственного университета.

Думаю, что в органах власти Сунженского района, министерства образования и спорта стоит обратить внимание на результаты работы Исмаила Расумова за 10 лет и поддержать его на серьезном уровне, обеспечив этому известному тренеру достойные результаты его работы условия.

Родители спортсменов помогают тренеру в меру своих сил, недавно приобрели видеокамеру, чтобы записывать выступления спортсменов на различных соревнованиях, но в своей основе люди они небогатые и не могут больше того, что могут.

Давля разза хилва хьона, Исмаил, 1а шшста кхъахьагарах, вай т1хье дег1а июлаерах е.

М. ХАНИЕВ

СОБЛЮДАЙТЕ ПРАВИЛА ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ НА ДОРОГЕ

Находясь на остановке маршрутного транспорта, пешеход должен стоять спокойно. Нельзя подходить к краю тротуара (или приподнятой посадочной площадки), выходить на проезжую часть.

Находясь на остановке маршрутного транспорта, нельзя бегать и устраивать игры, так как в азарте игры или бега можно оказаться на проезжей части. В ожидании маршрутного транспорта нельзя выходить на проезжую часть, так как можно не заметить приближающийся транспорт и попасть под него; нельзя стоять на поребрике (разметка), так как можно быть задетым проезжающим автомобилем. Если на остановке установлено ограждение, сидеть на нем нельзя, так как можно упасть на проезжую часть и оказаться перед приближающимся автомобилем.

После выхода из маршрутного транспорта на загородной дороге начинать переход проезжей части можно только тогда, когда маршрутный транспорт отъедет и проезжая часть будет хорошо просматриваться в обоих направлениях.

При пересечении проезжей части следует выполнять все правила перехода дороги. Нельзя переходить проезжую часть, выходя из-за стоящего маршрутного транспортного средства, так как стоящий транспорт закрывает обзор проезжей части и пешеходы могут не увидеть приближающееся транспортное средство встречного направления.

Находясь на остановке маршрутного транспорта, следует соблюдать следующие правила: - стоять спокойно, не подходить к краю тротуара (или посадочной площадки); - не выходить на проезжую часть;

- подходить к дверям маршрутного транспорта только после полной его остановки.

Находясь в салоне маршрутного транспорта, следует выполнять следующие правила:

- не задерживаться на входе; - не прислоняться к дверям; - не стоять на ступеньках и у дверей; - держаться за поручни; - не мешать выходящим пассажирам; - не отвлекать водителя от управления; - не просовывать руки, ноги за ограждения поворотного устройства сочлененных транспортных средств.

После выхода из маршрутного транспорта, чтобы перейти через проезжую часть, необходимо дойти до ближайшего пешеходного перехода и перейти через проезжую часть, соблюдая правила перехода дороги.

На заднем сиденье мотоцикла можно ездить с 12 лет.

Остановившись маршрутное такси или легковой автомобиль надо поднятием руки, стоя на тротуаре. Стоять на поребрике, а тем более выходить на проезжую часть нельзя.

Находясь на платформе, ожидая электропоезд, следует стоять спокойно. На платформе нельзя бегать, устраивать игры, сидеть на ограждении, стоять близко к краю платформы (или подходить к краю платформ).

Пассажир, задержавшись на выходе, может быть не замечен водителем, который закроет двери. Транспортное средство поедет и потащит пассажира, зажатого дверями.

На загородной дороге остановки автобуса, как правило, расположены на обочине. Подъезжающий автобус может занести на обочину, и он может сбить или задеть находящихся на остановке пешеходов.

Дорогие пешеходы, будьте внимательны на дорогах.

Х. АЛБАКОВА, инспектор по пропаганде группы пропаганды ОБ ДПС УГИБДД МВД по РИ

Программа государственного софинансирования пенсии - помощь на десятилетия вперед

Благодаря Программе государственного софинансирования пенсии у граждан появилась реальная возможность не только увеличить свои пенсионные накопления, но и заложить финансовую основу достойного будущего своего ребенка.

Независимо от того, сколько лет или даже месяцев исполнилось вашему малышу, за него можно перечислить страховые взносы на накопительную часть пенсии. Для этого необходимо на его имя оформить свидетельство обязательного пенсионного страхования и открыть индивидуальный лицевой счет в учреждении Пенсионного фонда.

Человек, который будет платить за ребенка страховые взносы, вправе сам определить их размер. Если перечисленная сумма превысит за год 2 тысячи рублей, государство добавит аналогичную сумму по принципу «рубль на рубль», т.е. средств на лицевом счете ребенка станет вдвое больше.

Вступить в Программу можно до 1 октября 2013 года. Софинансирование из федерального бюджета рассчитано на 10 лет, максимальный соплатеж государства - 12 тысяч рублей в год.

Люди, занимающиеся благотворительностью, могут помочь начать будущую пенсию маленьким гражданам, проживающим в детских домах. В Российской Федерации уже есть примеры такого участия добрых людей в судьбах детей, лишенных родительской опеки.

Участие в Программе софинансирования пенсии принесет ребенку не только видимый впоследствии экономический результат, но и станет хорошим воспитательным фактором, примером заботы о дорогих людях, научит ответственно относиться к своему будущему.

Телефон горячей линии Отделения ПФР по Республике Ингушетия: (88734) 55-17-99.

Государственное Учреждение - Отделение Пенсионного фонда по Республике Ингушетия

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Advertisement for the Radio Frequency Center of the Republic of Ingushetia. It lists services such as: providing work for selection and registration of radio stations, technical support, equipment, etc. Contact: 366001, g. Nazran, ul. Kartmoeva, 121. Tel.: 22-18-94.

Утерянный аттестат серия 06 АА № 0006155, выданный Нестеровской СШ № 3 в 2008г. на имя Барахоевой Радимы Мусаевны, считать недействительным.

Требуется представитель по постоянному обеспечению административных органов, предприятий и учреждений оргтехники и расходными материалами Unibind. Совместительство. Своя клиентская база. Личный автомобиль. Телефон: (863) 242-49-00; 8 (928) 296-16-06.

Центр психологической помощи «Гармония» Для тех родителей, которые думают о развитии и воспитании своих детей!

- Развить творческий, лидерский потенциал ребенка. - Выяснить причины школьных затруднений ребенка. - Найти общий язык с вашими детьми. - Справиться с переживаниями, возникающими в кризисные периоды жизни. - Испытать легкость и свободу в общении. - Понять себя и свои внутренние ресурсы. - Внести новые элементы в стратегию воспитания ребенка. - Устанавливать и поддерживать гармоничные отношения с окружающими. - Сделать выбор в пользу здорового образа жизни. - Прием ведут мастера нейролингвистического программирования, психодраматерапевты, трансперсональные психологи. Запись на прием: тел: 8(928) 094-76-05 ежедневно. Наш адрес: г. Назрань, ул. Муталиева, 56.

Footer section containing contact information for 'Serdalo' newspaper. Includes: Chief Editor: Хусейн ШАДИЕВ; Address: Республика Ингушетия, 386100, г. Назрань, пр. Базоркина, 60; Phone: 22-84-11; Website: www.gazeta-serdalo.ru; Authors: М. ХАНИЕВ; Subscription info: 10.02.2010, 11.00; Print run: 2200 экз.